

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:  
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Martes 16 de Agosto de 1938

Núm. 12.864

Franqueo concertado.  
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

15 DE AGOSTO DE 1938

En el sector del Ebro, han continuado las operaciones, progresando nuestras tropas, que han perseguido y castigado duramente al enemigo. Ayer se le hicieron en este sector más de 600 prisioneros y en el día de hoy pasan de 400.

Desesperados ataques llevados a cabo por los rojos en el sector del Segre, han sido energicamente rechazados, produciéndoles enormes quebrantos.

En el sector de Valdecaballeros, se han limpiado de enemigos las sierras de Zarza, Manzano y Calderón, en cuyas fragosidades habían quedado grupos cortados que han sido unos disueltos y otros aniquilados, dejando abandonados numeroso material, occasionándole muchas bajas.

En el sector de Cabeza del Buey, nuestras columnas han seguido operando y extendiéndose por la zona Norte de dicho pueblo, llegando en varios puntos a las márgenes del Zújar.

En el avance por la región Oriental de esta zona se ha entrado en el pueblo de Zarzacapilla, que quedó ayer rebasado y también se han ocupado posiciones importantes, entre ellas el vértice de Agalianes y el castillo de Monseguir.

Se han cogido más de cincuenta muertos abandonados por el enemigo en su huida; los prisioneros capturados son en número superior a 800; el material que ha caído en nuestro poder es asimismo numeroso.

### Actividad de la Aviación

En combate aéreo han sido derribados por nuestros cazas un «Boeing» y un «Curtis».

En la noche del 13 al 14 se bombardeó con gran eficacia la fábrica de material de guerra de Blanes, incendiándola, el puerto de Barcelona y estaciones de Badalona y Cambril, en las que había gran acumulación de material.

También han sido bombardeados los puertos de Valencia y Alicante, la Campsa de Barcelona y la zona industrial de Badalona.

Salamanca 15 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍNEZ MORENO.

LOS IMPONDERABLES DEL SIONISMO

migo. Solo en ella piensa el masón o el judío cuando habla de deformar o destruir la Religión.

En los países donde no impera la Religión Católica, la Masonería no tiene problema. Actúa y se infiltra fácilmente y mucho más en aquellos desdichados pueblos que, llamándose y creyéndose católicos, no tienen la cultura religiosa suficiente ni prácticas, cual debieran.

No sé quién dijo—pero creo dijó desgraciadamente la verdad—que los españoles son los que mejor sienten la Religión Católica, pero los que peor la conocen y la practican. De aquí que, en nuestra desdichada Patria católica-liberal-masonica, fuera necesario el revulsivo del 18 de Julio de 1938, consecuencia de más de un siglo de «dejar pasar, dejar hacer», para que, reanimado el espíritu religioso, se intensificara el sentimiento patriótico y los indiferentes y abulicos comprendieran sin titubeos y vacilaciones qué camino habían de tomar, si no querían clorar como muertos lo que tenían el deber de defender como hombres.

El sionismo se marcó tres etapas para implantar su ideal de «los Estados Unidos de Europa»: Revolución Francesa, Guerra Europea, derrocamiento de las Monarquías e implantación del Comunismo; y hay que reconocer que está cumpliendo su compromiso, pues si, gracias a Dios, no logras su criminal campaña, no es porque dejen de poner de su parte cuanto necesario sea. Podremos, afortunadamente dentro de poco, echarles en cara su fracaso, pero no su negligencia. Si se defiende la verdad habrámos puesto la mitad del empeño que ellos en sostener el error, no pa-

ra que los judíos y masones habían de transformación religiosa, hay que tener en cuenta que a ellos solo les preocupa la Religión Católica. Todas las demás les son indiferentes. Desde su punto de vista, solo la Religión de Cristo es su verdadera ene-

soria nuestra querida Patria por los momentos actuales.

Teóforos, rotarios, nazaristas, espiritistas, todos son de la misma calaña que los masones; instrumentos del judaísmo, medios de que éste sigue para minar la sociedad y suprimir a Cristo de los corazones donde no impera con el debido arraigo.

La Masonería, cuando no puede actuar con alguna libertad de movimiento lo hace sotadamente. Precisamente en el secreto, en el sigilo, es tribu su fuerza. Y actuara a la luz del día, el ridículo acabaría con ellos y medallas, espadas, columnas y trátegos servirían de mofa y quedarían sólo para entretenimiento de chicos y regocijo o distracción de los toatos de remate. Hay bacterias que al contacto del aire mueren. La Masonería pertenece a este grupo. Pero si esto les ocurre a las logias, no les pasa igual a los masones que en la «sociedad profana», como ellos dicen, viven como el pez en el agua y se infiltran cuanto pueden, para hacer su estrafila y criminal política. ¡Ojo con ello!

MÍNIMO.

### Gobierno Civil

#### INSPECCIÓN PROVINCIAL VETERINARIA

Las circunstancias epizootiológicas que actualmente concurren en nuestra provincia son motivo de la presentación de algunos focos de Glioropeda en el ganado, los obligan a tomar energicas medidas, que nos lleven en el más breve tiempo posible a conseguir su extinción y evitar su propagación.

En su consecuencia la propuesta de la Inspección Provincial Veterinaria ha dispuesto:

1º Queda terminantemente prohibida la salida de la provincia de Córdoba de ganado de las especies vacuno, lanar, cabrío y cerda. Los inspectores Municipales Veterinarios, se abstendrán de expedir guías de sanidad para ganado con destino a localidad perteneciente a otra provincia y así mismo en las estaciones del ferrocarril, queda totalmente suprimida la facturación de ganado con igual destino, necesitándose para ello, autorización expresa de la Inspección Provincial Veterinaria.

2º Queda suprimida la salida de ganado de los términos municipales de El Carpizo, Córdoba, Espejo, Montemayor y Castro del Río. La circulación de ganado dentro de los citados términos, solo podrá verificarse con la autorización del Inspector municipal Veterinario, el que habrá de considerar teniendo en cuenta el estado sanitario del ganado, proximidad de algún foco de glioropeda, destino etc.

La inspección provincial Veterinaria tendrá conocimiento y controlará cuantos traslados de ganado dentro de los referidos términos puedan ser autorizados. Cuando por circunstancias imperiosas sea necesario trasladar ganado existente en dichos términos a otros distintos, la autorización la concederá la Inspección Provincial, teniendo en cuenta las circunstancias que concuerren.

3º La circulación y traslado de ganado entre el resto de los términos no señalados, la autorizarán los inspectores Municipales Veterinarios quienes expedirán la oportuna guía de sanidad, previo detenido reconocimiento del ganado y sin cuyo documento queda terminantemente prohibido la circulación de ganado.

4º Se recuerda la obligación que tiene los propietarios de ganado, ante la presentación de cualquier nuevo foco de esta epizootia, de dar cuenta inmediata a la Alcaldía e Inspección

### UN SONETO SIEMPRE ACTUAL

«Dime, Padre común, pues eres justo,  
¿por qué ha de permitir tu providencia  
que, arrastrando prisiones la inocencia,  
suba la fraude al tribunal augusto?

«¿Quién da fuerzas al brazo que, robusto,  
hace a tus leyes firme resistencia  
y que el celo, que más la reverencia,  
gima a los pies de vencedor injusto?

«Vemos que vibran victoriosas palmas  
manos inícuas, la virtud gimiendo  
del triunfo en el injusto regocijo.»

«Esto decía yo, cuando riendo  
celestial ninfa apareció, y me dijo:  
«¡Ciego! ¿Es la tierra el centro de las almas?»

B. L. DE ARGENSOLA

municipal Veterinaria correspondiente

5º Las autoridades municipales y fuerzas de la guardia civil, cooperarán con la mayor energía en el cumplimiento de lo que se ordena.

Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos y ciudadanos en general.

Córdoba 16 de Agosto de 1938 —  
III Año Triunfal. El Gobernador civil,  
Eduardo Valera Valverde.

### ESTABAMOS EN LO CLERTO

Nos anduvimos descaminados, aun cuando careciamos de luz suficiente. La única noticia que tuve fué la de que Mr. Bum pedía a gritos peleado un armisticio como condición indispensable para que pudiera efectuarse la retirada de voluntarios.

Pedir a estas alturas Mr. Bum un armisticio, ¿cómo pudo interpretarse de otro modo que como una declaración pública de que los rojos están perdidos?

Si fuera otro personaje el que lo pedía, él se podría dudar sobre el significado y el alcance de la propuesta. Pero tratándose de un hombre testarudo y ciego... y tan comprometido en la empresa, como Mr. Bum, me pareció que la idea del armisticio no podía tener otro significado al otro alzante que los que le dí.

La prensa francesa me ha traído la comprobación, al darme veinticinco líneas del artículo famoso de Mr. Leon Blum en «Le Populaire».

Mr. Bum, por lo que se ve, está tan seguro del triunfo de nuestro Caudillo Franco, que hasta se lo dice a los rojos. ¡Los bolcheviques de España son ya, hasta para los marxistas franceses de «Le Populaire», amigos cariñosos. Lo que se llama propia mente una carga pesada y peligrosa!

Eso no quiere decir que Bum dese la victoria del Generalísimo; no. Mr. Bum lo que hace es registrar el hecho «esta» y buscar un arreglo de consolación para sus amigos... mientras dentro de la propuesta un ce po de muy mala industria.

Vamos.

Mr. Bum no las tiene todas consigo mediante la sola propuesta de armisticio. Hecha la propuesta a veces comprende que los bolcheviques de Levante se llamarían inmediatamente a engafio.

Y por eso Mr. Bum dice que una vez acordado y puesto en práctica el armisticio, y fuera ya de España los extranjeros (se plantearía un problema verdaderamente dramático).

Dramático para la horda de Levan te, claro está, según se desprende de estas líneas del artículo.

«¿Es que después? — pregunta Bum — sería devuélto el armisticio? ¿Es que gubermentales y rebeldes, una vez solos cara a cara, volverían a tomar de nuevo las armas para pelear unos contra otros? ¿Es que el azote no está soliendo a España desde

ha e bastante tiempo? ¿Es que la paz se está suficientemente amenazada en Europa Central y en el Extremo Oriente?»

Es curiosísimo el hecho de que nos salga ahora Mr. Bum con estas interrogaciones.

Pues qué juro se debe a él y a los suyos a la desolación de este azote? ¿Y ahora se acuerda Bum de estos horribles sucesos?

Es poco más de tres meses nuestro Caudillo Franco se abrió camino desde África hasta las puertas de Madrid, y allí habían terminado entonces el zote y los peligros de guerra europeos, si el Gobierno Bum y todo el «Front Popular» no hubiese echado sobre España montones de estércole de la cloaca marxista internacional, para cerrar con ellos el paso a una puerta de incilitos soldados españoles que estaban realizando empresas tan asombrosas como el paso del Estrecho, la limpieza de un cuarto de España, la evacuación del Alcázar, y el paso de Mazarrón, hasta la Ciudad Universitaria.

Cuando Mr. Blum y su banda afirmaban que Franco no podía vencer y a fin de proclamar que así fuera vaciaban los propios arsenales franceses para enviar pertrechos a las Repúblicas Soviéticas de España, y despedían sus aeródromos para enviar contra nosotros sus aviones... ni había azote, ni desolación, ni ganas de armisticio.

Y sigue el zote Bum:

«Había por cuenta propia y quería exponer todo mi pensamiento: «Armisticio para facilitar la retirada de extranjeros—y luego intervención para impedir que se reanude la guerra.

Tales deben ser, según mi opinión los medios decisivos de la nación común si tiene verdaderamente a la paz Nada de mediación sin retirada de fuerzas extranjeras; nada de retirada sin armisticio. Y recuerda una vez más: nada armisticio sin colaboración sincera de los rebeldes, nada de colaboración sin cese del bloqueo republicano».

A esta curiosísima monserga se vamos a contestar nosotros porque la contestación se lo da a Mr. Blum de manera «contundente» un ilustre periodista francés que pose a esas líneas este jugoso comentario:

«Gros malot. Desnudé de haber proclamado durante tanto tiempo que el triunfo de Franco no sería debido a los contingentes extranjeros, Bum no duda sin embargo, de que una vez retirados éstos, Franco sería el vencedor. Y por eso Bum quiere una mediación para salvar a sus queridos rojos. Pero para obligar a Franco a aceptar la mediación es preciso que cosa el «bloqueo republicano», es decir, abrir de nuevo la frontera de los Pirineos y retomar en favor de los rojos, una intervención de la que se habrá trivado a Franco.

Estas tartufadas no tendrían importancia si trabajaran por la guerra general».

«Para qué añadir una palabra a este exacto comentario?

«Cómo se resuelve la Secta buscando rendijas!»

AMEZTIA.

NUESTRO TELÉFONO ES EL  
2-0-1-4

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 17. San Jacinto. Misa os funeris, segunda oración de la Asunción, tercera de San Lorenzo, credo, prefacio de la octava. Doble blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En San Pablo.

Escaleas.—Todos los días se puede visitar en esta iglesia el Santísimo.

San Hépalo.—Los actos de culto durante las horas serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a concurrir a las iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Benaventurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

## DE ACTUALIDAD

### La reconstrucción económica de España

Después de dar por liquidada en absoluto la aventura roja del Bando, la prensa alemana sigue con gran interés el avance de las tropas nacionales en la región extremeña, que ya casi sitió Almadén a tiro de cañón del Ejército de Franco.

Las minas de Almadén son ampliamente conocidas en el mundo entero, para comprender su enorme importancia económica, las cuales seguirán en fecha próxima una de las principales fuentes de riqueza de la España Nacional, ya que el mercurio de Almadén se exporta a los países más apartados del mundo.

Estas minas, que hoy es poder de los rojos dan escasa producción debido a la deficiencia orgánica zodiacal que en todos los órdenes de la vida impone en la España roja, tan pronto como portenecen a la España Nacional, su productividad se rendirá.

A propósito de este formidable incremento en todas las ramas de la producción, que es una de las características de la España Nacional, el «Weltischer Beobachter» publica un interesante artículo en el que los autores y las cifras que en él se dan

expresan la realidad española mejor que podría hacerse con palabras.

Para el lector español vamos a traer algunas de los datos que se exponen en este artículo.

La reserva de hierro en Vizcaya ha aumentado desde la fecha de su liberalización, de 3.1 (en miles) toneladas en Julio del año pasado, a 10.1 en Agosto, 16.5 en Septiembre, 21.9 en Octubre, 25.0 en Enero del presente año y a 26.8 en el mes de Mayo pasado.

Con estas cifras se ha sobrepassedo en mucho las correspondientes a los años anteriores al Movimiento.

La producción media mensual de estos años ha sido:

En 1931, 20.4; en 1932, 15.3; en 1933, 20.6; en 1934, 21.3 y en 1935 20.1.

Semejante crecimiento ha experimentado la producción de acero que desde el momento de la liberación de Vizcaya aumentó a 2.6 (miles) de toneladas en Julio del pasado año, a 6.8 en Agosto, a 10.2 en Septiembre, a 18.4 en Octubre, a 21.8 en Enero de este año, a 24.5 en Marzo y a 33.8 en Mayo último.

Las cifras mensuales medias anteriores eran: 1931, 27.2; 1932, 25.1; 1933, 24.7; 1934, 27.0, y en el año anterior, al Movimiento, 29.5.

Por tanto la producción de hierro y acero no había alcanzado nunca en España cifras tan altas como las conseguidas en el nuevo Estado durante la guerra civil.

El mismo aumento se ha llevado a cabo respecto a la extracción de mineral de hierro. Si las oscilaciones este aumento ha sido de 20.7 (en miles) toneladas en Julio del pasado año, a 137.1 en Diciembre y 163.8 en Mayo de este año.

El tipo medio de extracción era: 1931, 126.0; 1932, 92.7; 1933, 102.4; 1934, 112.4, y 1935, 110.5.

Este mismo crecimiento se refleja en las entradas y salidas del puerto de Bilbao.

Después de la liberación entraron los primeros barcos en aquel puerto en el mes de Septiembre con un total de 127. Este número aumentó a 143 en Enero, a 185 en Febrero, a 233 en Marzo y a 228 en Mayo pasado. De 1933 a 1935, los números medios mensuales fueron: 220, 223 y 224.

Sobre el mismo tema de la reconstrucción económica de la España Nacional, aunque ahora desde el punto de vista de la reorganización agrícola el «Berner Nachrichten» un artículo en el que se estudia minuciosamente y las cifras que en él se dan

parecen la revalorización que del agro español se está llevando a cabo.

Comienza este artículo haciendo un estudio de la personalidad del Ministro de Agricultura, Fernández Cuenca y desempeña para estimar la immense labor realizada por el mismo.

Como obras más importantes desde el punto de vista agrícola, señala el periódico la pronta en cultivo de los 1.200 kilómetros cuadrados de las llanuras del Guadalquivir.

También en Andalucía se han hecho los primeros ensayos de cultivo de arroz, del que se ha plantado una superficie de 2.500 hectáreas, con resultados magníficos, ya que el producto obtenido ha alcanzado la cifra de 4.000 kilos por hectárea.

ADEMÁS, la calidad del arroz del Guadalquivir se ha visto que es muy superior al del Levante y desde luego de mejor calidad que el de otras zonas arroceras de Europa y de Asia.

A parte de esta producción de arroz, ya se han empezado a ensayar, para implantarlos en gran escala, los cultivos de caña de azúcar, algodón, cáñamo y sésamo.

Por otra parte, la producción olivarera de Andalucía, ha alcanzado este año cifras a las que nunca había llegado, pudiéndose exportar la mayor parte del producto.

Estas cifras y estos resultados en las dos principales ramas de la economía de los países, muestran claramente cuál es el ritmo de reconstrucción en la España de Franco, que si tiene capacidad para realizar tal obra en plena guerra, es de esperar que cuando llegue la paz, España se coloque entre el número de las principales potencias económicas de Europa.

### La procesión de ayer

Ayer tarde salió de la iglesia de San Basilio la procesión en la que iba Nuestra Señora del Tránsito, que es venerada por los habitantes del popular barrio del Alcázar Viejo.

Todas las calles en las colgaduras y la aglomeración de público fue enorme.

Organizada la procesión recorrió las calles San Basilio, Campo Santo, los Mártires, Tomás Coate, Márquez, Jadería, Torrijos, Amador de los Ríos y Caballerizas Reales.

Formaban muchos niños y niñas de las escuelas, señoritas y caballeros. Iba de preste el párroco del Sagrario don Justino Mateo Núñez y de sus sacerdotes don Manuel Barberán Pérez y don Anastasio Muñiz.

Cerraba la procesión la banda musical de música.

Durante el trayecto se dieron muchos vivas a la Virgen de caza.

El entusiasmo fue grande en el barrio durante toda la tarde y noche.

### Gobierno Civil

#### EL PRECIO DE LAS VIVIENDAS

A doña Adela García Arias, se le ha imputado multa de 500 pesetas, por negarse al arriendo de un piso, en casa de su propietario, calle Medina Azahara, núm. 15, por ser el solicitante, padre de cuatro hijos menores. Es una falta del sentimiento familiar y del sentido moral, justo y humano de la Nueva España y del Poder del Trabajo.

Estoy dispuesto a corregir y sancionar estos abusos intolerables y solicito de la Cámara de la Propiedad Urbana relación de casas y pisos desocupados, con expresión de los rentas que se le abonaban en 18 de Julio de 1936.

En el aumento de rentas por mejoras, no se considerarán como tales, las efectuadas por orden de la Placita de la Vivienda, sin el previo informe de ésta.

Córdoba 16 de Agosto de 1938 III Año Trienal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

#### SOMBRIOS DE CANAL

recibido avevo surtido de fieltro y de felpa zeta. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Génova, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba.

## Haciendo religión

### LA IGLESIA ES APOSTÓLICA

«Yo no creeré en los Evangelios—dice San Agustín—si a ello no me moviera la autoridad de la Iglesia»

Esta frase, que por sí sola vale un libro, encierra perfectamente como de apertura a este artículo, porque ella dice, en otras palabras, que sin la autoridad de la Iglesia, ningún criterio particular crítico, ni subjetivo, sería norma segura para la fe, en la inspiración de los libros sagrados.

Y esa tradición la forjan, como cabeza, los Apóstoles, primer establecimiento clave de arco, casi divina.

En efecto; si ellos no hubieran sido enviados a Jesús Cristo («No me habéis elegido vosotros; sino Yo os he elegido»), nosotros no lo estaríamos con Díos.

De ahí que la Silla de Roma lleve el nombre de «Sede» Apostólica, que desde Pedro marca el sitio donde han de pasarse todos sus Sucesores, en sedentaria pero interrumpida marcha hacia la eternidad. Es como un hombre único, en frase de Pascal, que subsiste siempre y constantemente.

Apostolicidad, es, pues, el sello de una doctrina preservadora de adulteración. Esto es lo que no entendió Lutero.

Y por eso los protestantes, como han roto la tradición, y los Apóstoles no les sirven a ellos de medio de unión con Cristo, han caído en el error de creerse, cada uno, sacerdote de sí mismo, sin Obispos, sin Papas, sin tradición.

No creen los protestantes que el carácter social les haga falta para elevarse a Cristo, a quien pretenden unirse sin órgano social (Iglesia), sin continuidad (tradición), sin cadena (Apostolado), en una palabra, en el orden religioso han pronunciado, antes que los irlandeses aquella célebre frase, «Nos bastamos a nosotros mismos».

Pues nosotros, los católicos, no. Tenemos presente siempre la sentencia del Maestro, «El sarmiento no puede producir fruto por sí mismo, si no permanece unido a la vineda». Y por eso, entendiendo con San Pablo, que formamos un mismo cuerpo místico, creemos, firmemente, en el carácter apostólico de la Iglesia, que nos eleva hasta los Apóstoles, y de ellos a Dios, por Cristo, con quien nos hace contemporáneos.

Esta es, en resumen, la Apostolicidad, la simbiosis, la sociedad cristiana cuyos caracteres, que seilan hasta los mismos Sacramentos, nos hace como particulares de un todo, «piedras vivas de un mismo edificio», en frase de San Pedro.

Pero no es solo la tradición, en el carácter Apostólico de la Iglesia, lo que nos importa. Hay más, que importa a los católicos conservar. La tradición de su historia; la tradición de sus prodigios; el mayor de todos los cuales es la transformación del paganismos en cristianismo; mejor aún, en catolicismo.

En una palabra; nos importa conservar esa tradición que elevando hasta la civilización material, hace de ésta, en frase de Sertillanges, como una encarnación llevada más lejos, desarrollada en una naturaleza que participa así de lo sobrenatural. Hámilde cuerpo de Dios, en que el alma, que es el espíritu Santo, avanza en su obra...

VALERIANO P. FLOREZ ESTRADA.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

### EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem idem a la sombra Idem Idem 35.6.

Idem mínima a la sombra Idem Idem 19.0.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 750.6.

Temperatura a la sombra, 22.3.

Humedad relativa, 64%.

Fuerza, 169 kms.

CASA ANDALUZA Y CORDOBA.

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 17. San Jacinto. Misa os funeris, segunda oración de la Asunción, tercera de San Lorenzo, credo, prefacio de la octava. Doble blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En San Pablo.

Escaleas.—Todos los días se puede visitar en esta iglesia el Santísimo.

San Hépalo.—Los actos de culto durante las horas serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a concurrir a las iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Benaventurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

## DE ACTUALIDAD

### La reconstrucción económica de España

Después de dar por liquidada en absoluto la aventura roja del Bando, la prensa alemana sigue con gran interés el avance de las tropas nacionales en la región extremeña, que ya casi sitió Almadén a tiro de cañón del Ejército de Franco.

Las minas de Almadén son ampliamente conocidas en el mundo entero, para comprender su enorme importancia económica, las cuales seguirán en fecha próxima una de las principales fuentes de riqueza de la España Nacional, ya que el mercurio de Almadén se exporta a los países más apartados del mundo.

Estas minas, que hoy es poder de los rojos dan escasa producción debido a la deficiencia orgánica zodiacal que en todos los órdenes de la vida impone en la España roja, tan pronto como portenecen a la España Nacional, su productividad se rendirá.

expresan la realidad española mejor que podría hacerse con palabras.

Para el lector español vamos a traer algunos de los datos que se exponen en este artículo.

La reserva de hierro en Vizcaya ha aumentado desde la fecha de su liberalización, de 3.1 (en miles) toneladas en Julio del año pasado, a 10.1 en Agosto, 16.5 en Septiembre, 21.9 en Octubre, 25.0 en Enero del presente año y a 26.8 en el mes de Mayo pasado.

Con estas cifras se ha sobrepassedo en mucho las correspondientes a los años anteriores al Movimiento.

La producción media mensual de estos años ha sido:

En 1931, 20.4; en 1932, 15.3; en 1933, 20.6; en 1934, 21.3 y en 1935 20.1.

Semejante crecimiento ha experimentado la producción de acero que desde el momento de la liberalización de Vizcaya aumentó a 2.6 (miles) de toneladas en Julio del año pasado, a 6.8 en Agosto, a 10.2 en Septiembre, a 18.4 en Octubre, a 21.8 en Enero de este año, a 24.5 en Marzo y a 33.8 en Mayo último.

Las cifras mensuales medias anteriores eran: 1931, 27.2; 1932, 25.1; 1933, 24.7; 1934, 27.0, y en el año anterior, al Movimiento, 29.5.

Por tanto la producción de hierro y acero no había alcanzado nunca en España cifras tan altas como las conseguidas en el nuevo Estado durante la guerra civil.

A parte de esta producción de arroz, ya se han empezado a ensayar, para implantarlos en gran escala, los cultivos de caña de azúcar, algodón, cáñamo y sésamo.

## Zaragoza, Metrópoli de Guerra

Militar.

El enviado especial del «Corriere della Sera» en España, Renzo Segala, ha transmitido a su diario la siguiente interesante información:

«Pasó la época de Sevilla, Burgos y Salamanca. Ha llegado la hora de Zaragoza. La batalla de Teruel pionero y luego la gran ofensiva del Ebro desplazaron hacia Levante el centro de las hostilidades, haciendo de la antigua capital del reino de Aragón el centro alrededor del cual gravita el grueso de los ejércitos nacionales, el corazón palpitante de la guerra, la grande, épica, inconfundible ciudad de retaguardia de la España nacional.

Antes de ser esto, Zaragoza había sido siempre ciudad del frente, casi de primera línea, pues las posiciones rojas corrían a 16 kilómetros solamente de sus suburbios y continuamente se oía el retumbar del cañón. La posibilidad de una ofensiva enemiga contra Zaragoza era entonces siempre actual, permanente, y para hacerla aparecer más más verosímil contribuían ciertas patrillas enemigas las cuales, aprovechando rumores

pasos no vigilados del frente, se filtraban hasta la misma distancia de la ciudad y lanzaban bombas contra los automóviles que circulaban por la noche.

»Había además la continua pesadilla y la frecuente y trágica realidad de los bombardeos aéreos. Zaragoza se había convertido en el blanco preferido de los aviadores rojos y las alarmas, especialmente de noche, se seguían muy próximas unas a las otras. Durante meses y meses la población tuvo la vida dura y vivió como se puede vivir en una ciudad sitiada. Se multiplicaron los refugios antiaéreos; bajo las arcadas del paseo de la Independencia y en muchas calles se alzaron paredones y se amontonaron pilas de sacos terrestres, las persianas permanecían cerradas como si en cada casa hubiese muerto, y en los escaparates de las tiendas se pegaron anchas tiras de papel en cruce para impedir que el estallido de la primera bomba hiciera saltar los cristales. La gran ofensiva de Marzo llevó todo peligro, volviendo la vida y la respiración a la capital de Aragón.

»De entonces acá, aunque hayan pasado solamente pocos meses, Zaragoza es irreconocible. No solamente han vuelto los que la habían aban-

dorado, sino que han afluido en la ciudad miles y miles de refugiados, los empleados de la burocracia oficial, de las intendencias, de las grandes organizaciones de asistencia y de socorro, aumentando notablemente la población ciudadana, que al principio de la guerra era de 150 000 almas. Y luego, sobre todo, hay militares, militares de todas las armas, especializadas y grados, militares en licencia, en permiso, en traslado, heridos, convalecientes, mutilados, rotulados militares.

»La muchedumbre compacta y rumorosa que lentamente se mueve bajo las aceras del paseo, indiferente a los campaneos de los tranvías amarillos o a los bocinazos de los automóviles, es una muchedumbre en uniforme, exclusivamente en uniforme, más en uniforme que lo que se ve en cualquier otra ciudad española. Zaragoza es toda de los militares, toda para los militares, toda con los militares.

»La quieren bien los soldados a Zaragoza, a esta ciudad que tiene un hermoso paseo, inmensos cafés, cines, teatros, un gran parque nuevo, un río, donde a cada paso, ahora en tiempo de verano, se encuentra un banco o un asiento en que descansar, un vendedor de helados, un vendedor de periódicos, una bella muchacha. En el frente de Levante el combatiente no os pedirá nunca que se hace en Sevilla, en San Sebastián, en Bilbao o en otras ciudades: todas están demasiado lejos, ahora, para él; quien sabe cuando las verá; nada se le importa de ellas. Solamente quiere saber lo que se hace en Zaragoza, en Zaragoza donde él espera poder hacer una escapada apenas la acción actual haya acabado, a Zaragoza que es la única verdadera gran ciudad al alcance de sus posibilidades.

»La quieren mucho los soldados a Zaragoza. Zaragoza quiere decir tantas cosas: un poco de reposo, una cama donde tenderse después de tantas noches pasadas al raso, un buen baño, ropa limpia, la posibilidad de hacerse rendir el uniforme, coser los botones, enlustrar los zapatos, cortar el caballo, comprarse lo que se le ocurra.

»También Zaragoza quiere mucho a los soldados. Son estos los que la han liberado, son ellos los que de una pequeña ciudad de provincia la han convertido súbitamente en gran metrópoli de guerra; son ellos los que han creado esta atmósfera de alegría irreflexión en la cual la ciudad parece complacerse y que en un momento nos hace retroceder a tiempos remotos, a tiempos que no volverán ya más. Circulando por las calles centrales de Zaragoza se tiene la sensación, en efecto, de que la guerra está lejana, se encuentran absurdos e incomodos los tabiques que privan la entrada de los párteres, las montañas de sacos terrestres que poco a poco se deshacen, se mira con indiferencia las paredes de las casas destrozadas por la metralla de las bombas, todas las cosas parecen haber vuelto a ser sencillas y fáciles.

»La liberación de la larga pesadilla, la nueva sensación de seguridad dada por la gran multitud de los soldados, el presentimiento de la victoria cada vez más próxima contribuyen sin duda alguna a crear esta atmósfera que, en un primer momento, parece contrastar extrañamente con la hora presente, con el carácter español y especialmente con el aragonés cordobés y austero, sin embargo, pasar algún día en Zaragoza para ver que la irreflexión de la muchedumbre en uniforme es la propia de la gente que arriesga mucho y está habituada a vivir al dí, sin pensar en el mañana: se ven heridos, mutilados, personas de luto; se ve como la mayoría de las muchachas que pasean del brazo de los militares llevan en el pecho la medalla que se concede al que al menos por cinco veces haya ofrecido su propia sangre para transfundirla en las venas de un herido. La guerra está bien presente.

»Y después hay el Pilar, el Santuario de la Virgen del Pilar, la Patrona Nacional de España, la inmensa y fastuosa iglesia que con sus numerosas cúpulas recuerda el «Santo» de



### El estómago

es el manantial  
de alegría de la vida

Guidelo usted,  
con una buena alimentación  
y algunas cucharadas de

### DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Noticias

### LOS JUZGADOS

Se ha dispuesto que en lo sucesivo los Juzgados de la Izquierda y Derecha de Córdoba, se denominen número 1 y número 2, continuando en el primero las funciones de decanato.

### AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Por el presente se recuerda a los mozos pertenecientes al primer trimestre del reemplazo 1941, que el juicio de clasificación y declaración de soldados tendrá lugar en estas Casas Consistoriales los días 18 y 19 del actual a las nueve en punto de la mañana, efectuándose por el orden siguiente:

Día 18, mozos cuyo primer apellido se escriba con la letra de la A. a la LL. y día 19, idem idem, de la M. a la Z.

### CASA DE SOCORRO

Han sido curados:

Manuela Gutiérrez Obrero, de 23 años, de contusión en el cuello y torso.

Felipe Ruiz Ciudad, de 10 años, de herida en la región mentoniana.

Concepción Carmona Racio, de 73 años, de fractura de la tibia y peroné izquierdo.

### REURSO

El Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Ramón Gómez Salas, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo provincial, desestimando la reclamación formulada contra resolución del Ayuntamiento de Montilla sobre pago de arbitrios de pesas y medidas.

### A LOS INTERESADOS

Para informarles de asuntos afectos a su exclusivo interés, se ruega la presentación en la Secretaría particular de la Alcaldía y en horas laborables de oficina de las personas siguientes:

Don Cándido Martínez Carrasco, doña María López Bargas y doña María Dolores Portero Torres.

### DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Claramunt. Razón en la misma casa.

### EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal, Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12. En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 6.

### Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

#### AVISO

El próximo día 30 de Agosto termina el último e improrrogable plazo que para la presentación de solicitudes de renovación de carnets se ha concedido. Se entiende renunciar a su calidad de afiliados quienes en dicho día no la hayan presentado y carecerán de derecho a votar.

A partir de la fecha señalada se considerará anulados todos los carnets concedidos por las Jefaturas provinciales o Delegaciones Nacionales.

### De Interés para nuestros correspondentes y colaboradores

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa en el párrafo segundo del artículo décimo, ponemos en conocimiento de todos nuestros correspondentes, colaboradores y de cuantas personas nos remiten informaciones y notas, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sean con seudónimo, sin cuyo requisito se darán por no recibidas y, por lo tanto, no publicadas.

Este periódico se publica con censura censurística.

## El Defensor de Córdoba

Diario católico fundado el año 1899

EL DEFENSOR ha defendido siempre con ahínco los principios básicos del orden social. Véase su historia de siempre.

Estamos seguros de que, si no es usted suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Córdoba, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del

Sr. Administrador de

El Defensor

Apartado 31.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 2-6-1-4 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que ja prensa católica viva y prospere.

### SUSCRÍBASE A

## El Defensor de Córdoba

Para ello llene el siguiente cupón y envíenoslo, acompañado del importe de la suscripción, según sea por un mes, un trimestre, un semestre o un año.

Sr. Administrador de El Defensor de Córdoba:

CORDOBA

Apartado 31

Acompañe Ptas. . . . . para que me suscriba por . . . . . meses a ese periódico.

Nombre y apellidos: . . . . .

Dirección: . . . . .

Precio de suscripción: Córdoba y provincia: Mes, 2'50 pesetas. Trimestre, 7'50. Semestre, 15'00. Año, 30'00.

Resto de España: Trimestre, 7'50 pesetas. Extranjero: Trimestre 15 pesetas.

# VENENO

El ministro de Educación Nacional ha dictado una disposición, señalando las obras que deben ser retiradas inmediatamente, de las bibliotecas escolares por contenerse escritos con ideas proselitistas, doctrinalmente antipatrióticos y antireligiosos, deficiencias en el aspecto pedagógico o ser de autores declaradamente enemigos del Glorioso Movimiento Nacional, que actualmente ocupan cargos y desempeñan funciones de confianza a las órdenes del soviet de Barcelonas.

Es verdaderamente lamentable que a los dos años de guerra tenga que orientarse esa selección y limpieza, que hace muchos meses debieron hacer con espontaneidad los mismos poseedores de ellas. Y es lamentable, porque esto supone una infiltración del pensamiento enemigo del veneno enemigo mejor, en nuestra retaguardia y que no podemos tolerar.

Bien está la advertencia y la conmoción y algo debiera dictarse en línea general, para todas las manifestaciones de la vida y el trabajo a fin de limpiar de una vez y para siempre, cuanto pueda tener relación con esos años vergonzosos, de antológica ignorancia que España ha padecido.

La letra impresa merece una atención máxima. Es delito de la Patria conservar, ni siquiera, el recuerdo más insignificante de lo que ha motivado nuestro barroco levantamiento.

Ese veneno rojo fué vertido sobre periódicos y libros. «En ellos está todo el prólogo de la tragedia actual. En ellos está la justificación del boquejismo de unas masas alocadas, que por su falta de cultura y por exceso de «veneno marxista», se dejaron arrastrar inconscientemente.

Elyemos, ahora, nosotros, que esas mismas oídas, alrededor a nuestro campo por la verdad de nuestra actuación, viviremos a leer lo que evocan sus almas y dán su espíritu.

De nuestra bendita y de nuestra

falta de energía nos hemos arrepentido, ahora, muchas veces. Y frente a un enemigo cruel, bárbaro e inhumano no caben posiciones compasivas.

Por miedo a las represalias crepá salidas que siempre consistían en el más feroz asesinato, nuestros hermanos todos, que viven en las poblaciones dominadas por los rojos, quieren a héroes desaparecer, en los primeros días del Alzamiento cuestan españoles o «cosas» pudieran cometerles en lo más mismo. Poseer un solo ejemplar de esa querida radio moderada ya es delito para los rojos. Y el delito se paga siempre con sangre.

## D. Indalecio García Natera

En la tarde ha fallecido en esta ciudad, el joven teniente del requeté de San Rafael, don Indalecio García Natera.

Este valeroso oficial que desde el principio del Glorioso Movimiento se incorró al requeté, resultó herido el domingo último en uno de los frentes de combate.

Este héroe cordobés más que ha dado su sangre por Dios y por la Patria.

El funeral por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana 17, a las siete de la tarde, en la parroquia de San Andrés.

A los desconsolados padres, don Indalecio García Mateo y doña Josefa Natera; hermanos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del fallecido.

Sed todos colaboradores del periódico católico.

Lo son los que a él se suscriben, los que le hacen donativos, los que en él se anuncian, los que le envían noticias, los que le recomiendan.

A todos les daré Dios en su día premio de verdaderos colaboradores, como exigir responsabilidad tremenda a los que tales servicios habrían prestado a la Prensa mala.

Serdá y Salvany.

## Información por radio

### Concurso de ganado

Avilés.

Existe gran animación para el concurso de ganado que se celebrará el día 25 con asistencia del ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta.

### Por Gómez

Palma de Mallorca.

Se han celebrado solemnes horas fúnebres por el alma del general Godet, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su asesinato por las hordas marxistas de Cataluña. La concurrencia fué grande.

Las niñas musulmanas en España

Burgos.

Las cinco niñas musulmanas invitadas a recorrer España por el ministro del Interior, señor Serrano Suárez, visitaron los Comedores de Asilo Social, presentando la comida de los niños españoles.

A continuación tomaron el avión en el café célebre, donde el público les hizo objeto de afecto y simpatía.

A continuación visitaron a la señora Plácido Primo de Rivera, jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Juventudes, a quien hicieron entrega de un ramo de flores.

Por la tarde se dirigieron al ministerio del Interior, donde las esperaba un grupo de niños españoles, entre los que se encontraba la hija del Caudillo. El señor Serrano Suárez, les recibió en su despacho, donde conversó cariñosamente con los pequeños musulmanas, recordándoles la visita que le hizo en las escuelas.

En el ministerio fueron obsequiadas con una merienda y se dieron visita a Marruecos, a Franco y al Jefe.

Esta noche, desde el microfono de Radio Nacional, saldrá a todos los niños del Marruecos español.

### Contrabando marxista

Roma.

Un corresponsal de guerra italiano da numerosos detalles sobre la intensificación del contrabando de guerra con la España roja.

Todas las naves petroliferas que van a la zona marxista española llevan material de guerra de distintas clases.

Greda—dice—sirve de base para el envío de armas y material checoslovaco a la España roja. Desde allí los barcos parten directos a la «Villa». A la Villa cargan material bélico checo con dirección a Berdeos, desde donde ulteriormente es transportado a Marsella, puerto donde son ultimados los detalles de su envío y distribución a la España roja.

Se trata ahora de una expedición de 33 vagones cargados de armas y material. Once de ellos son de explosivos, y forman también parte de la expedición 17 vagones de montados.

En Gyda—existe actualmente un depósito de 18 millones de cartuchos chinos que esperan su traslado a la España roja.

También continúa el contrabando de guerra desde Francia con la zona roja española.

Los pequeños puertos preferidos por los despiadados contrabandistas, son: Valcarca, Palamés, Port de la Selva, La Escuela, Mezzarrón y otros.

### Orden de Bruno

Lisboa.

Una orden del comisario político de la flota marxista española dispone que los barcos rojos se tengan dispuestos para salir al mar cuando sea ordenado.

La misma orden ha dispuesto el empiezamiento de tres nuevas baterías y otras dos de tiro rápido en el puerto de Cartagena, donde se hallan los buques de guerra comunistas en espera de recibir las órdenes aludidas en la del comisario político Bruno Alonso.

### Un mensaje de Fernández Cuesta

Roma.

El secretario general de la Falange Española, Dr. Raimundo Fernández

Cuesta, en ocasión del principio del III Año de la Revolución Nacional, ha enviado al diario «Ponte Unico» de Roma, dirigido por el camarada Cesco Coagrosso, el siguiente mensaje difundido por la Agencia A. L. A., por gentileza concedida del diario.

«Al comenzar el III Año de la Revolución Nacional Sindicalista, satisface expresión especial por la cual se introducirá en el mundo un nuevo orden de disciplina, diferente del liberal y marxista, sumiendo mi fe en el próximo y total triunfo final que he de seguir dedicar a España y volver dando el sacrificio de mis hijos».

### Los escolares de la zona roja

Roma.

«La Stampa» escribe lo siguiente: Una orden ministerial del gobierno rojo español, suspende en todas las escuelas las vacaciones de verano.

En todas las escuelas primarias, durante el verano, las horas de lección deberán ser dedicadas a ejercicios físicos, canto, dibujo, ocupaciones manuales, lecturas y juegos.

La finalidad oculta de este dispositivo, es tener a los niños el mayor tiempo posible en las salas de las escuelas, expuestos a los bombardeos, para hacer de ellos un escudo contra las incursiones aéreas.

### El alcalde de Barcelona demanda ayuda

Bruselas.

Procedente de Londres ha llegado el alcalde de Barcelona, Salvador, al cual, acompañado de dos consejeros municipales, ha venido para solicitar ayuda e interesar por la suerte de Barcelona. Numerosas administraciones municipales belgas que están a manos de los rojos.

### Las maniobras alemanas

Berlín.

El Canciller Hitler conferenció con los generales que dirigen las maniobras en la Escuela de Oficiales, cerca de Berlín.

Corca de un millón de soldados participan en los ejercicios en diversas regiones, entre las que se encuentran las fronterizas con Checoslovaquia y Francia.

Se va a probar la velocidad de los trajes militares, experimentándose igualmente la fuerza artillera.

### Comienzan las maniobras

Berlín.

Hoy han dado comienzo las maniobras militares de Ejército alemán, que han sido presenciadas por Hitler.

### Se retira Hungria de la S. de N.?

Ginebra.

Ha causado sensación en los medios de la S. de N. los rumores según los cuales Hungría se retiraría en breve espacio de tiempo del organismo ginebrino.

### Reunión del Consejo de Guerra Checo

Praga.

Sa ha reunido el Consejo supremo de la Guerra checo Paé publicado un comunicado según el cual dicho Consejo se reúne frecuentemente de forma informal, por lo que esta reunión de hoy no tiene significación especial alguna.

### Náufragos

Gibraltar.

Un vapor alemán ha desembarcado a los sobrevivientes del vapor francés «Artois», hundido en el Mediterráneo al chocar con una mina.

Los marineros se negaron a hacer declaraciones, viéndole a las autoridades inglesas.

### Peligro comunista

W-shing-ton.

Ha producido enorme impresión las declaraciones del presidente de la Confederación de Trabajadores sobre la actividad del comunismo en los Estados Unidos.

Ha manifestado que 180 comunistas han logrado instalarse en puestos de claves; provocan la agitación y desorden en la huelga, principalmente en el ramo de automovilismo.

Además, han comenzado a provocar desórdenes.

El gobernador anunció que pronto pre-



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Indalecio García Natera

QUE MURIÓ POR DIOS Y POR ESPAÑA EN EL FRENTE

EL DÍA 16 DE AGOSTO DE 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sea así el más alto honor para don Indalecio y doña Josefina; sus hermanos María Teresa, Joaquín y Gregorio García Natera; sus tíos don Francisco, don Joaquín Natera y don Gregorio García Mateo; tíos padres de María Rita Pez Corro, doña Concepción Rodríguez y don Angel Fernández; primos y demás parentales,

Supliquen a sus amigos una oración por su alma y sigan el funeral que se celebra mañana, día 17, en la parroquia de San Andrés, a las siete de la tarde y después a la conducción del cadáver al cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Mañana día 17, habrá misas desde las siete de la mañana, en la parroquia de San Andrés y en la iglesia de San Pablo.

sentirán las pruebas de que se está realizando esa táctica de apoderarse de la Confederación para cumplir órdenes ajena y asistir más tarde el poder público.

La Press elogia calorosamente el gesto valiente del presidente de la Confederación de Trabajadores.

### La derrota roja

Londres

Los despachos de agencias inglesas sobre las operaciones en el Sur de España, sostienen que Barcelona ha perdido posiciones en el sector extremo.

La fuerza de mayores ingresos roja es las milicias de mercenarios de Almadén, separadas del Ejército del Centro nacional y del de Sur por algunas rutas y montañas.

Reservas llegadas de Valencia y Cuenca están procediendo a fortificarse alrededor de las milicias, intentando construir un ciudurón de hierro.

### Baja en los tejidos de yute

Burgo

El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras, una orden del ministerio de Industria, en la que se dispone una baja del 16 por 100 en todos los tejidos de yute y se hace una detallada tipificación de ellos, que tiene gran importancia para la Agricultura y la industria, pues todos los sacos son de yute.

La baja se decreta para seguir la política de precios del Gobierno Nacional, tendiente a que sean los mismos que regían en Julio de 1936.

Los precios serán de 1.61 pesetas el kilo y 1.89 pesetas. También se fijan las arpilleras y los sacos para cereales, harinas, arroz, patatas, lanas, azúcar, azúcar, cementos, yeso, sal, etc., con todo detalle.

Los sacos usados serán un 25 por 100 más baratos. Los sacos de papel y vete bajan un 50 por 100.

### El problema ruso-nipón

Mukien

Los rusos protestan por supuesto avance de las tropas niponas en Chang Kai Ferg, en el que dicen haberlos visto avanzar a 80 yardas de las posiciones soviéticas.

La agencia Domei dice que los rusos han sufrido en la última semana 3.000 bajas. Moscú asegura que solo fueron 130 muertos y 511 heridos.

Los soldados rusos—denuncia y protesta Japón—están construyendo refugios subterráneos en zona de la declarada neutral, a lo largo de una faja de seis kilómetros.

Un comunicado oficial nipón dice que sus tropas se han retirado de Chang Kai Ferg, conforme a lo pactado y que observan los movimientos rusos desde territorio coreano.

### Discrepancias en el gobierno rojo

Toulouse.

Según noticias que se reciben de Barcelona, existe en el seno del gobierno rojo, una honda discrepancia, que puede ser motivo, según se asegura, de una inminente crisis gubernamental.

Los motivos de tal discrepancia, parecen ser que obedecen a que tres ministros no están conformes con sus compañeros, es decir, se responzan de los nuevos regímenes de terror a que está sometida de nuevo la zona marxista.

## Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.